



Familiares y amigos de Korta se concentraron junto a la empresa que fundó el empresario asesinado por ETA en 2000. :: FOTOS: ARIZMENDI

## La Fundación Korta pide que los partidos acaben «con los postureos políticos»

**Familiares y amigos del empresario asesinado por ETA en agosto de 2000 exigen un «marco adecuado para la paz» en la próxima legislatura**

■ MIGUEL VILLAMERIEL

**SAN SEBASTIÁN.** La Fundación Joxemari Kortaren Bidetik, que integra a familiares y amigos del empresario zumaiarra asesinado por ETA el 8 de agosto de 2000, envió ayer un mensaje de reconciliación y superación de las consecuencias de la violencia en el 16 aniversario de su muerte. A las puertas de la empresa que lleva su nombre, precisamente en el lugar donde un coche bomba acabó con la vida de Joxe Mari Korta, su amigo y portavoz de la fundación, Jesús Mari Mujika, instó a los partidos vascos a «estructurar un marco adecuado para la paz y la convivencia» en la próxima legislatura, que se iniciará tras las elecciones del 25 de septiembre. En opinión del patronato que defiende el legado de Korta, «no hacerlo sería vergonzoso después de los esfuerzos que han hecho las propias víctimas y la sociedad» en ese sentido.

Para conseguir mejoras sustanciales en paz y convivencia en los próximos años, la Fundación Korta cree que es «absolutamente necesario» que los partidos «terminen con los postureos políticos que no sirven para nada» y que provocan el «hastío» de la sociedad. También reivindica que, «aunque el arrepentimiento y la petición de perdón pueden pertenecer al marco personal», se produzca al

menos «un reconocimiento de lo que ha ocurrido en este país y, sobre todo, de las posturas adoptadas por cada cual ante lo que ha pasado». Todo ello en el sentido de «reconocer que todas las víctimas de la violencia han sido injustas», por lo que «merecen toda la reparación de la que es capaz nuestra sociedad».

### «A favor de la paz verdadera»

Mujika señaló que «todo relato que tenga en cuenta esto será un relato verdadero y contribuirá a la paz, pero en caso contrario no lo hará». El portavoz de la fundación agradeció la labor de todos aquellos que trabajan a favor de una «paz verdadera» y aseguró que ése sería el objetivo de Joxe Mari Korta hoy si aún siguiera vivo. También mostró su «preocupación porque las nuevas generaciones puedan vivir en una sociedad que haya sido capaz de responder adecuadamente al reto de la historia de los últimos 50 años».

La fundación realizó este posicionamiento público tras el acto de recuerdo que tiene lugar cada 8 de agosto frente a la empresa Korta S. A., situada en el polígono industrial de Zumaia que lleva también el nombre del empresario asesinado. Además de una nutrida representación de familiares y amigos de Korta, así como de otras víctimas de ETA como las familias de Inazio Uria y Ceferino Peña o el periodista Gorka Landaburu, también asistieron al homenaje nume-

### LA FRASE

**Jesús Mari Mujika**  
**Portavoz de la Fundación Korta**

**«Es necesario que todas las partes reconozcan que todas las víctimas de la violencia han sido injustas»**



El acto reunió a numerosos políticos, como Joseba Egibar (PNV).

rosos representantes políticos e institucionales. En representación del Gobierno vasco acudieron la consejera de Desarrollo Económico y Competitividad, Arantxa Tapia; el secretario de Paz y Convivencia, Jonan Fernández; y la directora del Instituto Gogora, Aintzane Ezenarro. Por parte de la Diputación de Gipuzkoa asistió la diputada de Promoción Económica, Ainhoa Aizpurua, así como el ex diputado general Román Sudupe. También estuvieron presentes el alcalde de Zumaia, Oier Korta (del PNV y sobrino del homenajeado), el de Azpeitia, Eneko Etxeberria (EH Bildu), y el de Zestoa, Josetxo Mendizabal (PNV).

Además de la representación institucional, el PNV, EH Bildu y Podemos también enviaron a algunos de sus principales dirigentes en Gipuzkoa. Por parte jeltzale acudieron el presidente del GBB, Joseba Egibar, y el diputado Joseba Agirretxe, entre otros. De EH Bildu estuvieron su portavoz en las Juntas, Xabier Olano, y el parlamentario Pello Urizar. La candidata de Podemos a lehendakari, Pili Zabala, tampoco faltó a una cita a la que ya había asistido en años anteriores. Zabala, que hasta hace un mes ni siquiera estaba en política, tiene relación con la familia Korta por su condición de víctima, en este caso de los GAL.

También hubo representación del mundo empresarial guipuzcoano para recordar a quien fue presidente de Adegi. Entre otros, se pudo ver al actual presidente de Adegi, Pello Guibelalde, y el exsecretario general de la patronal guipuzcoana, José María Ruiz de Urchegui.

**Quince minutos de silencio y una canción de Xabier Lete**

■ M. V.

**SAN SEBASTIÁN.** El acto de recuerdo que la familia Korta lleva quince años organizando cada 8 de agosto a las puertas de la empresa Korta S. A. se caracteriza por el silencio que reina durante quince minutos en el polígono donde el industrial levantó su empresa. Una calma que sólo se ve invadida por los sonidos amortiguados de los coches y camiones que cruzan en esos momentos la autopista A-8, que discurre junto a la otra margen del río Urola. Cuando se acerca el final de ese cuarto de hora, sin embargo, desde los altavoces de la empresa comienza a sonar una canción, siempre emocionante, que inunda el aparcamiento donde Korta falleció víctima de un coche bomba. En años anteriores fue el 'Ave María' de Schubert. Ayer la familia se decantó por una versión de la canción 'Xalbadorren herio-tzean' de Xabier Lete, en este caso interpretada por una mujer. Muchos de los presentes no pudieron contener las lágrimas ante la oda que el cantautor oiarzuarra dedicó al poeta de Iparralde Ferdinand Aire Etxart, 'Xalbador', tras su muerte.

El homenaje se volvió a caracterizar por la sobriedad. La familia y los amigos de Korta pusieron flores en el monolito que recuerda al empresario en el lugar donde fue asesinado. También colocaron una placa con el nombre de la Fundación Joxemari Kortaren Bidetik y una fotografía del propio Korta con su bicicleta.